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 96تجربی سراسری 

حاصل 
x

x
lim( )

xx x




22

6 1
22

 ، کدام است ؟

1 )  
5
2

 2   )
3
2

 3   )
1
2

 4   )
3
2

  

و عامل صفر شونده را در صورت و مخرج کسر پدید آورده  گرفتهمخرج مشترک ابتدا ،  برای رفع ابهام   نکته :

 و آن را حذف کرده و حاصل حد را می یابیم . 

x xx

x x x

x x (x x)
lim( ) lim lim

x x(x ) x x(x )x x

x x (x )(x ) (x )
lim lim lim

x(x ) x(x ) x

 

  

   
     

   

       
   

 

2

22 22

2

2 2 2

6 1 6 1 6
2 2 2 22

6 3 2 3 5
2 2 2
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 96تجربی سراسری 

   تابع با ضابطة

x
, x

f (x) x

a , x




  
 

1 x، در نقطة  a، به ازای کدام مقدار 1   پیوسته است ؟ 

1 )  2 2   )1 3   )1 4 )  2 

 م .  بیابی شتق گرفته و حدّ کسر حاصل راقاعدة هوپیتال یعنی به طور جداگانه از صورت و مخرج کسر م نکته :

( ),( ) a 1 2 2                   

x

Hop

x x

lim f (x) f ( ) f ( ) a ( )

x
lim lim ( )

x

x



 

 

  
  


1

1
2 2

11 1
2 1

  

 توجه داشته باشیم که در این تابع  ، نیازی به محاسبة جداگانة حدود چپ و راست نیست .
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 خارج از کشور – 96سراسری  تجربی  

حاصل 
x ( )

x
lim ( )

xx 


21

2
11

 ، کدام است ؟

  1  ) 2  2 )  
3
2

 3   )1 4   )
3
2

 

x ( ) x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

x x x x
lim ( ) lim lim

x (x )(x ) x (x )(x )x

(x )(x ) (x ) ( )
lim lim

(x )(x ) (x ) ( )

     

   

 
     

     

       
   

    

2

21 1 1

1 1

2 2 2
1 1 1 1 1 11

2 1 2 1 2 3
1 1 1 1 1 2
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خارج از کشور – 96سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة 

x
, x

f (x) x x

ax a , x




 
   

1
1

2 1
x، در نقطة  a، به ازای کدام مقدار  1  پیوسته است ؟

 aهیچ مقدار  ( a4مقدارره  ( 23(   12(   1

( ),( ) a 1 2
x x

Hop

x x x

limf (x) f ( ) lim f (x) f ( ) a a ( )

x
lim f (x) lim lim ( )

x x

x



  

 

  

     


  

 

1 1

1 1 1

1 1 2 2 1

1 1
2 2

1
1

2

5

95تجربی سراسری 

 در تابع با ضابطة
ax x

f (x)
x

 




24 5
2 2

، اگر  
x
lim f (x)



5
2

f باشد ، آنگاه حدّ  (x)  وقتیx ( ) 1

کدام است ؟

  1  )
2
3

2 )  
5
6

3   )
3
2

4   )
5
4

x x x

x

Hop

x x x

ax xax x ax x
lim lim lim

x x x

(a )x a
lim a

x

x x

x x x x
lim lim lim

x

  



  

  
    



 
    

  
   

    


2

2 2 2

1 1 1

24 5 5 5 2 5
2 2 2 2 2 2 2
2 5 2 5

3
2 2 2 2

8 4 43 3 33 4 5 52 4 5 4 5 3
2 2 2 2 2 6

6

95تجربی سراسری 

 ، تابع با ضابطة aبه ازای کدام مقدار
cos x cos x

, x
f (x) sin x

a , x

 


 
 

x در نقطة 2 ؟ پیوسته است

1 )  
1
4

 2   )
1
2

3)
1
2

a(  هیچ مقدار4
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u     : نکته u unu u u
cosu cosu u

n

  
       

2 2

1 1 1 1
2 2

 

( ),( ) a  
1

1 2
4

            

x

x

lim f (x) f ( ) f ( ) a ( )

x x

lim ( )
x





 

  

 

2 2

2

1

1 1 12 4 2
4

 

      روش دوم :
x x x

x x
( )

cosx cosx cosx cos x
lim lim lim

sin x x x  

   
 

    

2 21
2

2 2 2

1
1 1 12 2 2

4
  

 

 

7 

 

 

 

 

 

 
 

 خارج از کشور – 95سراسری  تجربی  

اگر  
x

x x
lim

ax b

 


2

3 2 1
2

 کدام است ؟   bباشد ، آن گاه  

  1  ) 2  2 )  1 3   )1 4   )2 

xچون صورت کسر به ازای  نکته :   ابر صفر باشد زیرا اگر مخرج برابر صفر شده است پس باید مخرج کسر نیز بر 2

در صورتی که حاصل حدّ برابر  ،کسر مخالف صفر باشد حاصل حدّ برابر صفر می باشد  
1
2

 است .   

x

x x

x x
lim a b

ax b a b

x x x
lim lim a b

ax b a a



 

 
   

 


  

         


2

2 2

3 2
2

2
3

1
3 2 1 1 1 12 3 2 1

2 4 2 2
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 خارج از کشور – 95سراسری  تجربی    

   ، تابع با ضابطة aبه ازای کدام مقدار 
sin x sin x

, x
f (x) x

a , x




 
 

2

2
x در نقطة   پیوسته است ؟ 

 

1   )1 2   )2 3   )1 4 )  هیچ مقدارa  

                                       داشته باشیم که در این تابع  ، نیازی به محاسبة جداگانة حدود چپ و راست نیست .توجه  

( ),( ) a 1 2               
x

x x x

f ( ) lim f (x) f ( ) a ( )

sin x sin x x x
lim lim lim ( )

xx x



  

 

 
   

2 2

1

2 2 1
2

 

xحدّ تابع در    ّوجود ندارد . چون حاصل حد ،  پیوسته نیست . تابع شده است ، بنابراین تابع هیچ گاه 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 بسمه تعالي                                                                       

 علي موسوي تهیّه و تنظیم : سیدّ      (     حد و پیوستگي - 3فصل )       تجربي وم سال س  ریاضيسوالات  

 19 

 

 

 
 

9 

 

 

 

 

 

 94تجربی سراسری   

 در تابع با ضابطة 
nax

f (x)
x x x




 2

15

3 4 15
، اگر  

x
lim f (x)


 1  باشد ، آنگاه
x
lim f (x)
3

 کدام است ؟ 

 

 1 )  6  2   )4 3   )3 4   )5 

n n n

x x x

ax ax ax n
lim lim lim

x x x ax x x  

 
        

    
2

15 1
1 1 1

3 2 5 53 4 15
 

Hop

x x

x
lim lim

xx x x

x x

 

    
     

   


23 3

2

5 15 5 5 5
6

8 15 39 153 4 15 3 3
18 182 4 15
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 94تجربی سراسری 

   بع با ضابطة، تا aبه ازای کدام مقدار  
sin , x

x
f (x)

x
a cos , x


 

 
  



2

1 6

6
36

 بر روی مجموعه اعداد حقیقی  

 بزرگتر از یک پیوسته است ؟    
 

1  ) 
1
2

 2 )  
1
4

 3   )
1
4

 4   )
1
2

 

( ),( ) a a     
3 1 1

1 2
4 2 4

    
x x

x

f ( ) lim f (x) lim f (x) sin ( )

f ( ) lim f (x) a cos a ( )





 




  


    

6 6

2

6

1
6 1

6 2
3

6 2
6 4
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 خارج از کشور – 94سراسری  تجربی    

 در تابع با ضابطة 
n

x x x
f (x)

ax

 




22 3

6
، اگر  

x
lim f (x)


 
1
2

باشد ، آنگاه 
x ( )
lim f (x)
 1

 کدام است ؟         

1 )  
1
6

     2 )  
1
8

 3   )
1
4

 4   )
1
3

              

n n nx x x

Hop

x x

x xx x x x n
lim lim lim

ax ax ax a

x

x x x x x
lim lim

x

  

 

  
        

  

  
  

    
   

2

2 2

1 1

22 3 1 1 3 1 1
2 2 26 6

2 3 52 22 3 12 3 4
6 6 6 6 8
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 خارج از کشور – 94سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة  aبه ازای کدام مقدار 

cos x
, x

cos x
f (x)

sin x a , x


 

 
    



3
2

5 2
2

 بر روی بازة  , 2 پیوسته است ؟ 

1 )  1 2   )2 3   )3 4 )  4 

 قرار  ورد بررسیامنه مبازه بررسی کنیم ، پیوستگی تابع را در شکستگی د هرگاه بخواهیم پیوستگی تابع را در یک نکته :

 می دهیم  . 

x x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) f ( ) lim f (x) sin a sin( ) a sin a

cos x sin x
lim f (x) lim lim a a

cos x sin x



  

  

  
  

    
         


         



2 2

2 2 2

5
2 1

2 2 2 2 2

3 3 3
3 1 3 4
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 93تجربی سراسری 

حاصل  
x
lim ( )

x x x


  2 22

3 4

2 5 2 4
 کدام است ؟  

1  )
7
12

 2 )  
5
12

 3  ) 
5
12

 4   )
7
12

 
 

         ، مخرج مشترک می گیریم . برای رفع ابهام  نکته :
x
lim ( )

x x x
  

  2 22

3 4

2 5 2 4
 

x x

x x

x

(x ) ( x )
lim lim

(x )( x ) (x )(x ) (x )( x )(x )

x (x )
lim lim

(x )( x )(x ) (x )( x )(x )

lim
( x )(x ) ( )( )

 

 



  
 

      

   
 

     

 
   

   

2 2

2 2

2

3 4 3 2 4 2 1
2 2 1 2 2 2 2 1 2

5 1 5 2
2 2 1 2 2 2 1 2

5 5 5
2 1 2 3 4 12
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 93تجربی سراسری   

تابع با ضابطة   

tan x
, x

cos xf (x)

a cos x , x

  
 

 
   



21
2 4

3
4 2

x، در نقطه  aبه ازای کدام مقدار 



4

 پیوسته است ؟ 

1 )  2 2  2   )1 3   )2 4   )2 
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x x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) f ( ) lim f (x) a cos a cos( ) a cos a

tan x ( )( tan x)(tan x)
lim f (x) lim lim

cos x sin x

a a



  

  

  
  

    
         

  
   



    

4 4

2 2

4 4 4

3 2
4 4 4 4 4 2

1 2 1 1
2

2 2 2

2
2 2 2

2
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 خارج از کشور – 93 تجربی سراسری 

حاصل 
x

x
lim

x x


 

 

3

22

2 6

4 4
 کدام است ؟ ،  

         1   )
1
6

 2 )  
1
12

 3   )
1
12

 4   )
1
6

 

 هرگاه زیر رادیکال صفر شد  ، نمی توان  از قاعدة هوپیتال استفاد کرد . نکته :

x x x

Hop

x

x x x
lim lim lim

x xx x

(x )
lim

  



  



     
  

  




  

3 3 3

22 2 2

23

2

2 6 2 6 2 6
2 24 4

1

3 6 1
1 12

 

 

 

 

 

 

 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 خارج از کشور – 93سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة  

cos x
, x

xf (x)
x

a cos , x

 
      

   


1
2

2
3

xقطه در ن aبه ازای کدام مقدار    پیوسته است ؟ 

1   )2 2 2 )  2 3   )
2
2

 4   )2 

 قرار  ورد بررسیمنه مر شکستگی داهرگاه بخواهیم پیوستگی تابع را در یک بازه بررسی کنیم ، پیوستگی تابع را د نکته :

 می دهیم  . 
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 x x

Hop

x x x

x

f ( ) lim f (x) f ( ) lim f (x) a cos a cos( ) a cos a

xx xcoscos cos

lim lim lim
x x x

x
( )sin

lim a a



  



 

  



  
           



   
    

  

     

2

2 1
3 3 3 2

22 2
22 2

1
2 2 1 22 2 2

1 2 2 2

  

 

 

17 

 

 

 

 

  92  تجربیسراسری 

اگر  
x

ax
lim

x x




  

9
3

1 1
xباشد ، آنگاه حدّ این کسر وقتی    کدام است ؟ 3

1   )1 2   )2 3 )  4 4 )  5  

x x

Hop

x x

ax ax
lim lim a

xx x

x
lim lim

x x

x

 

 


     

  

   
   

      


3 3

9
3 3 3

1 1

3 9 3 3
4

1 11 1 1 1
42 1
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  92  تجربیسراسری 

، تابع با ضابطة   aبه ازای کدام مقدار  

 x x , x

f (x) a , x

x , x

  


 
  

3 2

2

2 2

xدر نقطه     پیوسته است ؟  2

1   )4 2   )/4   aهیچ مقدار  ( 4 5(   3 5

x x x

x x x x x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) a lim f (x)

lim f (x) lim ( x [ ]) lim ( x ) lim f (x) lim f (x)

  

    

  



    

     

       

2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2 4

3 2 3 1 6 1 5
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 خارج از کشور – 92  تجربیسراسری 

 حدّ عبارت 
 xx

xx x




2

22
22

xوقتی  ،    ) کدام است ؟  2   ) نماد جزء صحیح است

1 )   2 )  
1
2

 3   )1 4   )  
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 

x x x

x x x x x

xx x x
lim ( ) lim ( ) lim ( )

x x xx x x x x x

x x x x (x )
lim ( ) lim lim lim lim

x x(x ) x(x ) x(x ) xx x

  

    



  

    

          
    

       
      

   

2 2 22 2 2

22 2 2 2 2

2 222 2 2 2
2 2 22 2 2

2 2 2 2 2 2 1 1
2 2 2 2 22

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 خارج از کشور – 92  تجربیسراسری 

، تابع با ضابطة   aبه ازای کدام مقدار

sin x
, x

x
f (x)

a , x


  

 
 



2
2 2

2

در بازه   , 2 پیوسته است ؟ 

1 )  1 2   ) 3   )
1
2

 4   )1  

Hop

x x x x

sin x cos x
f ( ) lim f (x) lim lim lim cos x ( )

x

f ( ) a ( ) ( ),( ) a

   
   


     

 


   

2 2 2 2

2 2 2
2 1 1

2 2 2

2 1 2 1
2

 

 

 

21 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 91تجربی سراسری 

حاصل   
x

cos x cos x
lim

x


2

2
 کدام است ؟    

1   )
1
2

 2   )
1
2

 3   )1 4 )  
3
2

  

  روش اول :

nu       نکته : u uu u u
cosu cosu cos u n

  
       

2 2 2

1 1 1
2 2 2

  

       
x

x x

cos x cos x x ( x) x
lim cos x cos x

x

x x x
( ) ( )

lim lim
x x



 


       

  

 

2 2 2

2

2 2 2

2 2

2 2 4
1 2 1 1

2 2 2

4 3
1 1 32 2 2

2

 

   روش دوم :
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Hop

x x

Hop

x

cos x cos x sin x sin x
lim lim

xx

cos x cos x
lim

 



  
  

   
  

2

2 2 2
2

4 2 1 4 3
2 2 2
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   91تجربی سراسری 

نمودار تابع با ضابطة  
ax x

f (x)
x

  




21 4 9
3 2

)از نقطه   , )2 می گذرد ،  1
x

limf (x)


 کدام است ؟ 

1   )
1
3

 2 )  
1
3

 3   )
2
3

  4   )1  

( , )

x x x x

ax x a
f (x) a a

x

x xx x x x x
lim lim lim lim

x x x x   

    
        

 

       
    

 

2
2 1

2

1 4 9 2 1 5
1 2 6 4 1

3 2 6 2

21 4 9 2 1
3 2 3 3 3 3
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 91تجربی سراسری 

، تابع با ضابطة   aبه ازای کدام مقدار
x ax , x

f (x)
ax , x

   
 

 

2 5 2

1 2
 پیوسته است ؟   همواره روی  

a( فقط  a  3(  هیچ مقدار a  2 هر مقدار حقیقي  ( 1  2  4  فقط  )a  2 

 

x x x

( ),( )

x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x) a ( )

lim f (x) a a ( ) a a a

  



  



    

          

2 2 2

1 2

2

2 2 2 1 1

4 2 5 2 1 2 2 1 2 1
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 خارج از کشور – 91سراسری  تجربی   

حاصل   
x

tan x
lim

cos x




4

1
2

 کدام است ؟    ، 

1 )  1  2   )
1
2

  3   )
1
2

  4   )1  

Hop

x x

tan x tan x
lim lim

cos x sin x 
 

  
    

 

2

4 4

1 1 1 1
1

2 2 2 2
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 خارج از کشور – 91سراسری  تجربی  

بع با ضابطة در تا 
nax x

f (x)
x x

 


2

3 1
3

، اگر   
x

limf (x)



2
3

fباشد ، آنگاه   ( )1  کدام است ؟ 

1   )2  2   )
3
2

  3   )2  4 )  3  

n n

x x

nax x ax
lim lim

ax x x

x x
f (x) f ( )

x x

 

 
   

 

   
    



2 2

2

2

23 1 2 2
23 33 3

2 3 1 2 3 1
1 3

3 13
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 خارج از کشور – 91سراسری  تجربی  

اگر تابع با ضابطة 
ax b , x

f (x)
x bx , x

  
 

  
2

2

1 2
fبا شرط   ( ) 2  کدام است ؟   aپیوسته باشد ،  بر روی  5

 1  ) 1 2   )1 3 )  2 4   )3  

x x

b

f ( ) lim f (x) b lim f (x) a b

b b a b a

  



    

       

2 2

1

2 5 2 3 2

2 3 5 1 2 5 2
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  90سراسری  تجربی 

در تابع با ضابطة 
n

x
f (x)

ax

 




23 5

4
، اگر   

x
lim f (x)



1
2

باشد ، آنگاه  
x
limf (x)
2

 کدام است ؟  

1 )  
1
3

 2   )
2
3

 3   )
3
4

 4   )
3
2

  

n n nx x x

Hop

x x

nxx x
lim lim lim

aax ax ax

x

x x
lim lim

x

  

 

   
     

  


  

   
  

2

2 2

2 2

13 5 1 1 1
22 2 24

2 2
3 5 12 5 3

2 4 2 2 3
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 90تجربی   سراسری

تابع باضابطة   
x x

, xf (x) x

a , x

  
   




2 2
1

1
1

 پیوسته است ؟ ، بر روی  a، به ازای کدام مقدار 

  aهیچ مقدار ( a  2    )3  3    )3  4(  هر مقدار  1

x x

x x x x

x x x

x x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) a

x x (x )(x ) (x ) (x ) (x ) (x )
lim lim lim lim

x x x x

(x ) (x ) (x )(x )
lim lim lim (x )

x (x )

(x ) (x ) (x
lim lim

x

 

  

 

 

   

  

 

  

       
  

   

   
   

 

   




1 1

2

1 1 1 1

1 1 1

1 1

1 1

2 2 1 2 1 2 1

1 1 1 1
2 1 2 1

2 3
1 1

2 1 2
1 x

)(x )
lim (x )

(x ) 


    

 1

1
2 3

1
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  خارج از کشور – 90سراسری  تجربی  

حاصل   
x

cos x
lim

xsin x

1 2
 کدام است ؟  

 1   )
1
4

 2   )
1
2

 3   )1 4 )  2  

      روش اول : 

                                          
x x x

cos x sin x x
lim lim lim

xsin x xsin x x  


   

2 2

2

1 2 2 2
2 

    روش دوم :

                                        
x x x

x
( )

cos x x
lim lim lim

xsin x x x x  

 


   


2

2

2

4
1 11 2 22 2 
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 خارج از کشور – 90سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة  
asin x , x

f (x)

cos(x ) , x

 
 

 
     



3
2

4 4
3

2
4 4

xدر نقطة  



3
4

 کدام است ؟  aپیوسته است ، 

  1   )1 2 3 (  صفر   )
1
2

 4 )  1  
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x ( )

x ( )

f ( ) limf (x) cos( ) cos

limf (x) a sin ( ) a sin( ) a a a











  
      

 
        

3
4

3
4

3 3
1

4 4 4

3 3
2 1 1

4 2
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حاصل   

x

cos x
lim

sin x





2

1
 ، کدام است ؟

1   )1  2   )2  3   )  4 )    

Hop

x x x

cos x sin x
lim lim lim tan x

sin x cos x  
  

  


    

 

2 2 2

1
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تابع با ضابطة  
a sin x , x

f (x)

bcos x , x


  

 
   



3
2

2 2
2

fبا شرط   ( )


 2
2

در بازة ،   , 2 است ،  هپیوست 

   a b  کدام است ؟ 

1   )5  2 )  4 3   )4      4 )  5  

x ( ) x ( ) x ( )

x ( )

f ( ) limf (x) limf (x) limf (x) bcos b

b b
limf (x) a sin a a b

a a

  



  
  





      

     
      

   

2 2 2

2

2
2

2 23
1 5

2 1 2 3
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در تابع 
x x x

f (x)
ax

 




22 6
2

، اگر  
x
lim f (x)


 اه باشد ، آنگ 3
x
lim f (x)
2

 کدام است ؟  

1   )   2   )
2
3

 3 )  
3
4

      4   )
3
2
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x x x

Hop

x x x

x xx x x x
lim lim lim a

ax ax ax

x

x x x xx x
lim lim lim( )

x x x

  

  

 
      






  
      

 

2

2 2

22 2 2

22 6 3
3 3 3 1

2
2 6

2
2 6 3 5 32 6 2 2

2 1 4 46
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 خارج از کشور – 89سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة  
x x

, x
f (x) x

x b , x

  


  
  

3 23 4
2

2
2 2

                                                                                                                                                                                                                   ، همواره  پیوسته است ؟                b، به ازای کدام مقدار  

1 )  4   2   )2 3   )2      4   )4  

x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) b

x x x x
lim f (x) lim lim b b

x



  



  

  

  
        



2

3 2 2

2 2 2

2 4

3 4 3 6
4 4

2 1
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 88سراسری  تجربی  

حاصل 
x

tan x
lim

cos x


2

3
4

1
2

 کدام است ؟ 

1 )  2  2   )
1
2

 3   )1      4   )2  

Hop

x x

tan x ( )( )( tan x)(tan x) ( )( )( )
lim lim

cos x sin x ( ) 
 

   
    

  

2 2

3 3
4 4

1 2 1 1 2 1 1 1
2

2 2 2 2 1
 

 
 

36 

 

 
 

 

 

 

 

 

  88سری  تجربی  سرا

تابع با ضابطة   
x

, x
f (x) x

x , x

 


 
 

2 1
1

1
2 1

 چگونه است ؟  -1و  1،  از نظر پیوستگی در دو نقطه ، به طول های   

 

 ( پیوسته1در ) –( ناپیوسته  -1(  در )  2  ( ناپیوسته1در ) –( ناپیوسته  -1(  در )  1

  ( ناپیوسته1در ) –( پیوسته  -1)  در  ( 4  ( پیوسته1در ) –( پیوسته  -1(  در )  3

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 بسمه تعالي                                                                       

 علي موسوي تهیّه و تنظیم : سیدّ      (     حد و پیوستگي - 3فصل )       تجربي وم سال س  ریاضيسوالات  

 29 

x x x

x x x x

x
, x or x

f (x) x

x , x

x f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x)

x
lim f (x) lim lim f (x) lim f (x)

x

  

   

  

   

 
  

  
   

     


  



2

1 1 1

2

1 1 1 1

1
1 1

1
2 1 1

1 1 1 2

1
1

 

 

x ( ) x ( ) x ( )

Hop

x ( ) x ( ) x ( )

x f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x)

x x
lim f (x) lim lim

x

  

  

     

     

         


    



1 1 1

2

1 1 1

1 1 1 2

1 2
2

1 1
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 خارج از کشور  – 88سراسری  تجربی  

  حاصل 
x

x
lim

x



 1

1

2 5
 ، کدام است ؟  

1   )4   2 )  2 3   )2      4   )4  

Hop

x x

x x
lim lim

x

x

 





    

  


1 1

1 1
1 2 2 2

1 12 5
42 5
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 خارج از کشور – 88سراسری  تجربی  

، تابع با ضابطة   aبه ازای کدام مقدار
a sin x , x

f (x)

cos x , x


  

 
   



2

4

2 3 2
4

روی بازة   , 2   همواره پیوسته

 است ؟ 

  1 )  
3
2

   2   )
1
2

 3   )
1
2

  aهیچ مقدار(   4      

x ( )

x ( )

f ( ) limf (x) cos cos( ) cos

limf (x) a sin ( ) a ( ) a a a











   
       


           

4

2 2

4

3
2 2 2 1

4 4 4 4

2 1 1 3
1

4 2 2 2 2
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  87سراسری  تجربی  

fدر تابع با ضابطة  (x) (x a)[x]   اگر ،
x x

lim f (x) lim
  

 
2 2

 کدام است ؟ aباشد ، عدد حقیقی  3

1 )  1   2   )2 3   )1      4   )  

x x

x x

lim f (x) ( a)( ) a lim f (x) ( a)( ) a

lim f (x) lim f (x) a a a

 

 

 

 

       

        

2 2

2 2

2 2 4 2 2 1 2

3 4 2 2 3 1
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 87سراسری  تجربی  

در تابع با ضابطة  
x x

, x
f (x) x

a , x

 


  
 

2
2

2
2

xدر نقطه  aبه ازای کدام مقدار  ،     پیوسته است ؟  2

1   )2   2   )1 3 )  
1
2

      4   )1  

 

x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) f ( ) a

x x x
lim f (x) lim lim a

x



  

 




      
 

2

2 2 2

2 2

2
1

2 1 12 2
2 1 2 2

 

 توجه داشته باشیم که در این تابع  ، نیازی به محاسبة جداگانة حدود چپ و راست نیست .  نکته :
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 خارج از کشور – 87ربی  سراسری  تج

حاصل  
x

tan x
lim

sin(x )







4

1

4

 ، کدام است ؟ 

1 )  2   2   )1 3   )1      4   )2  

xچون 



4

xپس  


 
4

Sin(xبنابراین   ،   ) x
 

  
4 4

  

Hop

x x

tan x ( tan x) ( )
lim lim

sin(x ) cos(x )
 

 

    
    

 
 

2

4 4

1 1 1 1
2

1
4 4
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 خارج از کشور – 87سراسری  تجربی  

، تابع با ضابطة    aبه ازای کدام مجموعة مقادیر 
, x

x af (x)

x ax , x


 

 
   

2

1
1

1

xدر    1               پیوسته است ؟                                                                                                                                                                                                                    

1   ) ,1 2   2   ) , 1 2 1 2 3 )   4   )  

x ( ) x ( ) x ( )

x ( )

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x)
a

lim f (x) a a ( a)
a

  



     



 

   
 

        
 

1 1 1

2

1

1
1 1

1
1

1 1 1 1
1
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 86سراسری  تجربی  

,در بازة 
 
 
 

1 3
2 2

sinهمواره داریم :   x
f (x) g(x)

x


 

1
و   

x

sin x
lim( g(x))

x


 

1 1
، حاصل   

x
limf (x)
1

  

 کدام است ؟ 

            1   )   2   ) 3   )


2
      4 )    

اگر در بازة    فشردگي (  ) قضیة نکته : a,b  ،f (x) g(x) h(x)   و
x x x x
lim f (x) lim h(x) k
 

  

(k  اگر ، ) عدد منحصر به فرد استg  در همسایگی محذوفx آن گاه        ، شدتعریف شده با
x x
lim g(x) k


 

x x x x x

Hop

x x

sin x sin x sin x
lim( g(x)) lim( ) limg(x) lim( ) limg(x)

x x x

sin x cos x
lim lim cos

x

    

 

  
      

  

  
      

 

1 1 1 1 1

1 1

1 1 1

1 1
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  86سراسری  تجربی  

 تابع با ضابطة  

sin x
, x

cos xf (x)

a sin(x ) , x


  

  


2

1

6

x، در  aبه ازای کدام مقدار،          پیوسته است ؟                                                                                                                                                                                                      

(  هر مقدار a      4( هیچ مقدار 3 4  ( 2   2(   1           
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x x x

x x x x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x) a sin a

sin x cos x ( cos x)( cos x)
lim f (x) lim lim lim

cos x cos x ( cos x)

a a

  

   

  

   


    

  
    

  

  

2 2

1
6 2

1 1 1
2

1 1 1

1
2 4

2

 

  در این جا می توان از هم ارزی نیز استفاده کرد . 
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 خارج از کشور – 86سراسری  تجربی  

اصل ح 
x

x x x
lim

x x

 



24 9

3
 کدام است ؟ ، 

 1 )  
1
3

   2   )
1
4

 3   )
1
3

      4   )
2
3

  

اریم :    د xوقتی         نکته : ) هم ارزي رادیکالي (
b

ax bx c a x
a

   
2

2
  

 

x x x x

x xx x x x x x
lim lim lim lim

x x xx x   

    
     


2 24 9 2 1
3 3 3 33
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 خارج از کشور – 86سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة    
x x

, x
f (x) x

ax a , x

  


  
   

22 1
1

1
3 1

x، در نقطة  aبه ازای کدام مقدار  1 ؟                  پیوسته است                                                                                                                                                                                                                 

( فقط  1
1
2

 aهر مقدار ( a      4(  هیچ مقدار 3 2(  فقط 2   

 

x x x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x) a a ( )

x x x
lim f (x) lim lim ( ) ( ),( ) a

x

  

  

  

  

      

  
     



1 1 1

2

1 1 1

1 1 3 3 1

2 1 4 1
3 2 1 2

1 1

 

 

xهمواره در  fبنابراین تابع 1  پارامتر پیوسته است وa  . هر مقدار دلخواهی می تواند باشد ، 
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 85سراسری  تجربی  

حاصل  
x
lim( )

x x


 22

1 1
4 8 4

 کدام است ؟ ،   

          1   )
3
8

   2   )
3
16

 3   )
1
8

      4 )  
1
16

  

 ، مخرج مشترک می گیریم .  به منظور رفع ابهام  نکته : 

x x x

x x

x
lim( ) lim lim

x (x ) (x )(x ) (x )(x )x

(x )
lim lim

(x )(x ) (x )

  

 

 
     

     


 

  

22 2 2

2 2

1 1 1 1 2 4
4 8 4 2 2 2 4 2 24

2 1 1
4 2 2 4 2 16
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 85سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة    
sin x

, x
x xf (x)

, x




 
 

2

1

xاز نظر پیوستگی در      ،  چگونه است ؟ 

 از راست  ناپیوسته –از چپ پیوسته   ( 2  از راست  پیوسته  –(  از چپ پیوسته  1

  از راست ناپیوسته –(  از چپ ناپیوسته  4  از راست  پیوسته –(  از چپ ناپیوسته  3

x x x

x x x

x x x

x

sin x
f ( ) lim f (x) f ( ) ( ) lim f (x) lim

x x

sin x sin x sin x
lim lim lim ( )

x x x x x

sin x sin x sin x
lim lim lim ( )

x x x x x

( ),( ) f ( ) lim f (x)

  

  



  

  

  



  


  
 

  
 

  

1 1
2

1
2

2 2 3 3

1 3
2 2

1 3 1
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 خارج از کشور  – 85  سراسری  تجربی

حاصل  
x ( )

x x
lim

x x 

 


21

2  کدام است ؟  ، 3

 1 )   
7
4

   2   )
1
4

 3   )
3
4

      4   )
5
4

 

 برسیم ، از قاعدة هوپیتال استفاده می کنیم . یعنی از صورت م هرگاه در محاسبة حدود کسری به عبارت مبه نکته :

 جداگانه مشتق گرفته و حد کسر حاصل را می یابیم .  به طور و مخرج کسر 
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Hop

x ( ) x ( )

x x x
lim lim

xx x   




  
   


21 1

1
2

2 3 72 3
2 1 4
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 خارج از کشور – 85سراسری  تجربی  

اگر تابع با ضابطة   
sin x

, x
f (x) x x

a , x




 
 

3

2
 کدام  است ؟    aپیوسته باشد ،  همواره روی  

  1   )   2   )
2
3

 3   )1      4 )  2  

( ),( ) a 1 2 2          
x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) f ( ) a ( )

sin x cos x
lim f (x) lim lim ( )

x x x



  

 

   
 3 2

1

2 2 2
2 2

3 1
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  84سراسری  تجربی  

حد کسر 
m

n

x nx m

mx mx n





 

  

3

2 1
nبا شرط    xوقتی ،  3   برابر( )2  . استm n  کدام است ؟ 

           1   )/3 5   2 )  4 3   )/4 5      4   )5  

m m

n nx x

m n n m
x nx m x

lim lim
mmx mx n mx

m

n m n

 

  

     
  

      
       



     

3 3

2 2

3 2 5
2 2 1 1

21 2
9 1 9

4
2 2 2
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   84سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة 
x , x

f (x)
ax x a , x

   
 

  

2 4 1

5 1
در بازة  aبه ازای کدام مجموعة مقادیر  ,2  پیوسته است ؟  2

 1 )     2   ) 3   ) ,1      4   ) ,2 2  

  سافته و سپطه ها یدر تعیین پیوستگی توابع دو یا چند ضابطه ای ، ابتدا پیوستگی تابع را در هر یک از ضابنکته : 

 را در مرز ناحیه بررسی می کنیم . تابع پیوستگی  

x x x

x x x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x)

lim f (x) a a f ( ) lim f (x) lim f (x)

  

  

  

  

      

      

1 1 1

1 1 1

1 1 1 4 3

5 5 1
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 خارج از کشور – 84سراسری  تجربی  

در تابع با ضابطة 
x a , x

f (x)
x , x

   
 

  

2 2

3 4 2
xمقدار حد چپ در نقطه    2  عکس مقدار حد راست در این

 کدام است  ؟  a ، مقدار نقطه  است

  1   )3   2   )
7
2

 3   )4      4 )  
9
2

  

x ( ) x ( )
lim f (x) a lim f (x) a a

    
         

2 2

1 9
4 2 4

2 2
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 خارج از کشور – 84سراسری  تجربی  

حاصل 
x

cos x
lim

sin x


2

 کدام است ؟ ،  1

  1   )   2   )3 3   )
1
2

      4 )  
1
4

  

 روش اول : 

x x x

x

cos x cos x cos x cos x
lim lim lim

cos x ( cos x)( cos x)( cos x )sin x cos x

lim
( )( )( cos x)( cos x )

  



   
   

   

 
  

2 2

1 1 1 1

1 1 1 11
1 1 1

1 1 1 1 41 1

 

 

 داریم :  uوقتی هم ارزي برنولي :   نکته :
nn u

u ( ) ( u) nu
n

     1 1 1 1  

         : روش دوم

     
x x x x

x x x
( )

cos x
lim lim lim lim

sin x x x x   

   


    

2 2 2

2 2 2 2

1 1 1 11 12 4 4
4

 

 

 

 

55 

 
 

 

 

 خارج از کشور – 84راسری  تجربی  س

اگر  
x a , x

f (x)
, x

 
 



1

1 1
و    

x , x

g(x) a
, x

x

 


 
 

1 1

1
1

f، تابع  aبه ازای کدام مقدار  g  درx 1 

 پیوسته  است ؟   

1 )  4   2   )4 3   )2      4   )2  
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x x

x x

x a , x

(f g)(x) f ( ) lim f (x) lim f (x)a
, x

x

a a
f ( ) lim f (x) lim f (x) a a a

 

 

 

 

  


   
  

          

1 1

1 1

2 1 1
1

1 1
1

1 1 3 1 3 4
2 2
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  83سراسری  تجربی  

حاصل  
x

tan x
lim

x





2

1 1
 کدام است ؟ ،    

 1   )   2   )



2

 3 )  
2


      4   )  

xچون 


1  پسx 1  و لذاx  
2 x داریم :   بنابراین 1 x  

2 21 1  

Hop        : روش اول

x x x

tan x tan x ( tan x) ( )
lim lim lim

xxx  
  

       
    



2

22
1 1 1

1 1
2 2 211

 

 روش دوم :

x x x x

tan x tan( x) ( x) (x )
lim lim lim lim

(x )(x ) (x )(x ) (x )(x )x   
   

       
    

     
2

1 1 1 1

1
1 1 1 1 1 1 21
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  83سراسری  تجربی  

مجموعة طول نقاط ناپیوستگی نمودار تابع با ضابطة   
x x , x

f (x)
x , x

  
 

 

25 4 1

2 1 1
 ، کدام است ؟  

          1   ) ,11   2   ) 1 3 )   1      4   )  

 تة آن ها را در دس توابع برای تعیین نقاط ناپیوستگی توابع دو ضابطه ای ، ابتدا تعداد نقاط ناپیوستگی هر یک از نکته :

 مشخص می کنیم . تعیین کرده و سپس پیوستگی را در مرز ناحیه   

x x x

x x x

x x , x or x
f (x)

x , x

if x f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x) ( )

lim f (x) ( ) ( ),( ) f ( ) lim f (x) lim f (x)

  

  

  

  

    
 

   

       

     

2

1 1 1

1 1 1

5 4 1 1

2 1 1 1

1 1 1 2 1 1 1

5 4 1 2 1 2 1
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x x x

x x x

if x f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x) ( )

lim f (x) ( ) ( ),( ) f ( ) lim f (x) lim f (x)

  

  

  

  

         

      

1 1 1

1 1 1

1 1 1 3 1

5 4 3 2 1 2 1
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 82سراسری  تجربی  

حاصل  
x

cot x
lim

tan x






3
4

1
1

 ، کدام است ؟    

         1 )  1   2   ) 3   )1      4   )  

مبهم 
x

cot x ( )
lim

tan x ( )




  
  

  3
4

1 1 1
1 1 1

 

 روش اول : 

x x x x

tan x

cot x tan x tan xlim lim lim lim
tan x tan xtan x tan x tan   

   
   





     

  
2 2

3 3 3 3
4 4 4 4

1 1
11 1 1

1
31 1 1
4

 

 روش دوم : 

Hop

x x

cot x ( cot x) ( )
lim lim

tan x tan x 
 

 

    
    

 

2

2
3 3
4 4

1 1 1 1
1

1 1 11
 

 دقت کنید در این تست نمی توانستیم از هم ارزی های مثلثاتی استفاده کنیم . 
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 82سراسری  تجربی  

با ضابطة    fتابع 
x

, x
f (x) x x

ax a , x

 


  
   

2 1
1

4 1

 پیوسته است ؟ ، در  aبه ازای کدام مقدار ،  

a(   فقط  a 3حقیقيهر مقدار   ( a   2هیچ مقدار  ( 1   4  فقط   )a  4  

 

xپیوسته است پس در نقطة مرزی  در  fتابع 1  بنابراین داریم :  می باشدنیز پیوسته .  

 

x x x

Hop

x x x

f ( ) lim f (x) lim f (x) f ( ) lim f (x) a a ( )

x x
lim f (x) lim lim ( ) ( ),( ) a

x x

x

  

  

  

  

      


     

 

1 1 1

2

1 1 1

1 1 4 4 1

1 2
4 2 1 2

1
1

2
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چون 
x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

  
  

1 1
1 xهیچ تاثیری در پیوستگی تابع در  aو مقدار  4 1  ندارد ، پس به 

 پیوسته است . در سایر نقاط  fپیوسته است . توجه داشته باشید که تابع  ، تابع در  aازای هر مقدار حقیقی  
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  81سراسری  تجربی  

حاصل 
x

x
lim

x

 

4

3 2 1

2
 ، کدام است ؟  

   1   )
2
3

   2   )
3
4

 3 )  
4
3

      4   )
3
2

  

 

Hop

x x x

x xx
lim lim lim

x x

x

  


  

   
 

4 4 4

2
3 2 1 2 42 2 1

1 32 2 1
2
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  81سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة   
sin x cos x , x

f (x)

cos x , x


  

 
    



2
2

2
2

fبا تعریف   ( )


1
2

گی در نقطة از نظر پیوست ،  

x



2

 چگونه است ؟  

 از راست  ناپیوسته –(  از چپ پیوسته  2  از راست  پیوسته  –(  از چپ ناپیوسته  1

  از راست پیوسته –از چپ پیوسته   ( 4  از راست ناپیوسته –(  از چپ ناپیوسته  3

x ( )x ( )

x ( )x ( ) x ( ) x ( )

f ( ) limf (x) lim (sin x cos x) sin cos

limf (x) lim ( cos x) (cos ) ( ) f ( ) limf (x) limf (x)





  

 

    

  
       


           

22

22 2 2

1 2 2 1 1
2 2 2

2 1 1 1
2
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   80ری  تجربی  سراس

، تابع با ضابطة   aبه ازای کدام مجموعه مقادیر 
(x a) , x

f (x)
x , x

   
 

  

2 1

2 1 1
xدر نقطه    1  حدّ دارد ؟ 

   1   )    2   ) 2 3 )        4   )  
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x ( ) x ( ) ( ),( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim (x a) ( a) ( )

( a)
lim f (x) lim ( x ) ( )

 

 

   

   

    

     
   

2 2

1 1 1 2 2

1 1

1 1
1 1

2 1 1 2
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   80سراسری  تجربی  

حاصل  
x ( )

x x
lim

x 

 

31

2

1
 ، کدام است ؟ 

  1   )
1
2

   2 )  
1
2

 3   )2      4   )2  

Hop

x ( ) x ( )

x x x
lim lim

x x   

 
  

   
3 21 1

1 11 12 12 2 2
3 21 3
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   79سراسری  تجربی  

حدّ عبارت  
x x

x

 



2 8
2

xوقتی   ( ) 2 برابر کدام است ؟ 

  1   )
3
2

   2   )
2
3

 3   )
2
3

      4 )  
3
2

  

 نیم . ککسر را گویا می کنیم یعنی صورت و مخرج کسر را در مزدوج صورت ضرب می  و مخرج صورت روش اوّل :

x x x

x

x x x ( x ) (x )(x )
lim lim lim

x (x )(x x ) (x )(x x )

(x )
lim

(x x )

  



     
 

      

 
  

 

2

2 2 2

2

2 8 2 8 2 4
2 2 2 8 2 2 8

4 6 3
4 22 8

 

 روش دومّ : 

Hop

x ( ) x ( ) x ( )

x x x
lim lim lim ( )

x x     


  

    
 1 1 1

2
1

2 8 1 32 2 8 1
2 1 22 8
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   79سری  تجربی  سرا

تعداد نقاط ناپیوستگی تابع با ضابطة  
x

f (x)
x


1

 در مجموعة اعداد حقیقی کدام است ؟  

  1 )     2   )1 3   )2      4   )3  

 توابع کسری در نقاطی به طول های ریشه های مخرج ناپیوسته می باشند .  روش اوّل :

معادله جواب ندارد . 
x

f (x) x x
x

       


1 1
1
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 ریشه ندارد ، تابع نقطة ناپیوستگی ندارد .  کسر چون مخرج 

 روش دومّ : 

x a x a x a x a x a

x x xx a x a
lim lim lim lim lim

x x x a x x a

a a
a a

a a a a

       

 
   

      

 
          

   

1 1 1 1 1 1 1

1 1
1 1 1 1

1 1 1 1
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   78سراسری  تجربی  

عبارت  حدّ 
x x x

( )
x x




 

2 2

1 1
 برابر کدام است ؟ xوقتی  

  1 )  3   2   )2 3   )      4   )1  

 ، مخرج مشترک می گیریم .  برای رفع ابهام  نکته :

x x

x x x

x x x x (x ) (x x)(x )
lim ( ) lim

x x (x )(x )

x x x x x x x x
lim lim lim

x x x

 

  

    
  

   

      
   

 

2 2 2 2

3 2 3 2 2 2

2 2 2

1 1
1 1 1 1

2 3 3
3

1 1
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   78سراسری  تجربی  

حاصل  
x

lim [(xsin(x )]






6

 ، کدام است ؟  

   1   )
1
2

      2 )   3   )
1
2

      4   )1  

x x x

lim [(xsin(x )] lim x lim sin(x )
  

  

 
      

1
6 6 2

 

اگر  نتیجه قضیه فشردگي :
x a
lim f (x)


  وg(x)          کران دار باشد در این صورت
x a
lim f (x)g(x)


 
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   78سراسری  تجربی  

ا ضابطة  تابع ب 
x x

, x
f (x) x

a , x

 


 
 

xدر  aمقادیر  مجموعه به ازای کدام ،    پیوسته است ؟ 

   1   )    2 )   3   ) 2      4   ) ,2  

x x x x

x x

x x x x x x
f ( ) a ( ) lim f (x) lim lim lim ( )

x x x

x x x x
lim lim ( ) ( ),( ),( )

x x

 

 

   

 

  
   

 
  

1 2

2 3 1 2 3
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xبرای این که تابع در     پیوسته باشد باید
x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
  

   باشد که به ازای هیچ مقدارa  

 حد ندارد .این شرط برقرار نمی شود . زیرا اصلاً تابع در این نقطه 
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  78سراسری  تجربی  

اگر 
x ( )

ax a
lim

x 




 3

3
2

1 5 16
 کدام است ؟ aباشد ، آنگاه  

  1   )5   2   )3 3   )3      4 )  5  

Hop

x ( ) x ( )

ax a a a
lim lim a

x

x

   


       

  


3 3

3
2 2 5

5 51 5 16
22 5 16
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  77سراسری  تجربی  

تابع با ضابطة 
x x

, x
f (x) x

a , x

  


 
 

2
1

1
1

x، در نقطة  aبه ازای کدام مقدار    1 پیوسته است ؟ 

  1 )  2   2   )1 3   )1      4   )2  

Hop

x x x x

x x x x x
f ( ) a lim lim lim lim

x x x   

        
      

  1 1 1 1

2 2 2 2 2
1 2

1 1 1 1
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 76سراسری  تجربی  

با توجه به شکل مقابل 
x x ( )

lim f (x) lim f (x)
 

  


1 1

  کدام است ؟ ، 

 

 

 

 

 

 

x x ( )

lim f (x) lim f (x)
 

  

   
1 1

3 1 2 

تعریف شده باشد ، به طوری که در  xفقط در یک طرف  fباشد ، یعنی fیک نقطة انتهایی دامنة  xاگر  نکته :

x  فقط حد راست یا حد چپ وجود داشته باشد ، در این حالت حد راست یا حد چپ همان حد تایع است.  

  

1   )2 

 

 2   )1 
  

 

3 )  2  4 )  1        
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 76سراسری  تجربی  

حدّ عبارت 
cos( x)

x x





2
2
2

 ، کدام است ؟  x، وقتی   

   1   )1  
 2   )

1
2

 3 )  
1
2

 
     4   )1  

 ا جمله ایبم ارز ی های جبری ، وقتی متغیر به سمت صفر میل می کند ، هچند جمله ا نکته : )  قاعدة کم توان (  :

 از کوچک ترین درجه اند .

x x x

cos( x)
sin x x

lim lim lim
xx x x x  




 
  

 
2 2

12
2 22 2

 

 هم ارزي هاي برنولي :  

 بوده و  xتابعی از  uالف (  اگر 
x a
lim u


 آن گاه شد ، با  : 
n

x a x a
lim( u) lim nu
 

  1 1  

بوده و   xتابعی از  uگرب (  ا 
x a
lim u


  ، آن گاه   باشد     :n

x a x a

u
lim u lim

n 
  1 1 

  ز هم ارزیاایستی مطلق شود ، اشتباه است که در این حالت ب استفاده از هم ارزی در صورتی که منجر به صفر نکته : 

                             کامل تر استفاده کنیم .  
u u

u u
sin u u tan u u

 
   

3 3

6 3
  

g(x)برای محاسبه ی حدّهایی به صورت  نکته : 

x a
limf (x)


که منجر به عبارت مبهم  
1  می شوند ، ابتدا با محاسبه 

x a
k lim(f (x) ) g(x)


  1  حاصل حدّ برابر با ،

k
e  . خواهد بود 
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